

D06

同心童愿 · 儿童节特别策划

TE BIE CE HUA

WEEKLY  
潍坊周读

# “小大人”越来越有范儿

文/本报记者 丛书莹 片/本报记者 孙国祥

思语今年7岁，刚上一年级，记者见到思语时，她带着无框眼镜，上身穿着豹纹短袖，下身穿白色的百褶裙，脚上穿着银色的船鞋，跟她妈妈的造型如出一辙。

“女生都爱美，你不知道吗？”“我以后要做独立的女强人”有这样一群孩子经常语出惊人，越来越显老成，言行举止经常出乎家长意料之外，我们习惯把这些孩子叫做“小大人”。

## 喜欢用妈妈的东西 过把瘾

记者看到思语的妈妈打扮得非常时髦，虽然35岁了，但是就像25岁的样子。思语说她的妈妈身材很好，很性感，她也很喜欢妈妈的打扮，经常看着妈妈穿漂亮衣服，出门前必须化妆，有空了还经常拿她当实验品，化化妆，她已经耳濡目染。

穿上了妈妈的紧身连衣裙，涂上了指甲油和口红，还瞄了描眉，把妈妈的高跟鞋也穿上了，看着镜子里的自己，她美滋滋的，心想着自己快点长大吧，长大了就能穿好看的衣服了。

约摸着妈妈快回来了，便赶快脱下鞋子，并穿上了自己的衣服，但是就是忘了洗脸，“妈一进门就傻了，问我在干嘛，我还装着跟没事一样，知道露馅了，便对妈妈说，妈妈我觉得你特别漂亮，就想和你一样漂亮，把我妈妈好好地夸了一番，于是便平息了一场风波。”思语脸上露出一丝得意

的神情。

思语说，自己只是喜欢这样，觉得爱漂亮没有错，老师之前也说过她，但是她穿上自己喜欢的衣服就浑身痒痒。按思语的话说就是“走自己的路让别人说去吧”。

## 语出惊人 却不惹人生气

思语的妈妈告诉记者，她的孩子特别会说话，喜欢揣摩大人的心思，说的话让你惊讶但是却舒心。

“等我长大了，我要孝顺爷爷奶奶、姥姥姥爷、爸爸妈妈”。

“学习好累呀，要是能退休就好了，但是事业未完成，小女我仍需努力”。

“爸爸，我以后要考名牌大学，要赚很多钱，这样就能云游世界了”。

思语的妈妈说，在思语三岁的时候，她的爷爷得了糖尿病，必须每天吃药。有一天，刚吃完早饭，爷爷正想起身去拿药，思语就说：“爷爷，我去帮你拿”。全家人都愣住了，觉得这么小的孩子竟然知



思语(化名)正在玩妈妈的苹果电脑

道要给爷爷拿药。思语去爷爷放药的地方拿了药给爷爷送了过去，还跟爷爷说：“爷爷，你病好了就不用吃药了”，把爷爷感动得搂住孩子狠狠地亲了一口。

还有一次，思语的妈妈发现了思语的书包里有一封男孩给她写的信，妈妈非常生气，觉得思语有早恋的倾向，便询问思语。谁知思语一本正经地对她说：“妈妈，你知道吗？我们班里有两个男生喜欢我，在追我呢！”她告诉妈妈，那

两个男生一下课就跑到她的课桌前，抢着和她说话，有什么好吃的、好玩的也总是往她手里塞。

看到妈妈的脸变了颜色，思语马上说：“妈妈，你放心啦，我都跟她们说好了，我们在上学，不能谈恋爱，等长大了才能谈恋爱，要不然家长和老师会骂的，但是可以做好朋友，现在得好好上学。”

本想发火的妈妈听到思语这样一番话，便松了一口气，

思语的妈妈告诉记者，当时思语镇定的表情和淡定的话语让她对思语刮目相看。

## “苹果”是她的玩具

“80后”小时候喜欢的铁皮玩具、大块积木、飞盘和沙包等如今在市场上已经很难找到。随着科技的发展，孩子的玩具也突飞猛进，思语说她最喜欢的玩具是苹果手机和ipad。

思语告诉记者，爸爸妈妈用的都是苹果手机，妈妈还有一部ipad，里面有好多游戏，她非常喜欢，一有空就玩，但是爸爸妈妈为了约束她的时间，便告诉她只有完成了作业，才能玩，所以她每次都很快完成作业，然后玩游戏。

“僵尸，我打了一个星期就通关了，我妈妈打了一个月也没通关，太笨了，哈哈。”思语说她一开始喜欢玩会说话的汤姆猫，但是觉得没有挑战，便开始玩打僵尸，现在还在玩愤怒的小鸟。她让妈妈上网给她下新的游戏。

思语说，女孩当然喜欢娃娃、毛绒玩具之类的，她家里有两个芭比娃娃，还有大熊、美羊羊和海豚等玩具，但是现在她最感兴趣的就是苹果。

思语告诉记者，虽然她不喜欢别人形容她成熟，但是她也很喜欢现在的状态，她说起码可以让家长省心，以后也不会吃亏，她以后的目标就是要成为独立的女强人，接触到大人的东西对以后也有好处。